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Sf. Iosif cel Milostiv cinstit la Catedrala din Iași, 
pe care a rectitorit-o: A fost tot timpul cu inima 
la Dumnezeu
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Sf. Ier. Iosif cel Milostiv, Mitropolitul Moldovei, a fost cinstit duminică la Catedrala 
Mitropolitană din Iași, pe care a rectitorit-o după dobândirea independenței de stat 
a României.

Sfânta Liturghie a fost oficiată de Înaltpreasfințitul Părinte Teofan, Mitropolitul 
Moldovei și Bucovinei, împreună cu Preasfințitul Părinte Veniamin, Episcopul 
Basarabiei de Sud, și cu Preasfințitul Părinte Nichifor Botoșăneanul, Episcop vicar al 
Arhiepiscopiei Iașilor.

Soborul slujitor a inclus numeroși clerici de pe ambele maluri ale Prutului, sfântul 
fiind fiu al Basarabiei.

Slujirea lui Dumnezeu presupune renunțarea la tine
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Ierarhi și clerici de pe ambele maluri ale Prutului l-au cinstit pe Sf. Ier. Iosif cel Milostiv duminică, 26 ianuarie 
2025, în ziua lui de pomenire, la Catedrala Mitropolitană din Iași. Foto: Doxologia.ro / Flavius Popa

Sfântul Iosif a fost tot timpul cu inima la Dumnezeu, a fost aproape de cei în 
suferință, a fost aproape de cei săraci și nevoiași, și în același timp, un părinte și un 
păstor al slujitorilor Sfintelor Altare, al monahilor, al credincioșilor, dăruindu-se pe 
sine și conștientizând că slujirea lui Dumnezeu presupune renunțarea la tine și 
asumarea purtării Crucii, așa cum ar trebui să o facem fiecare dintre noi”, a spus 
Preasfințitul Părinte Veniamin în cuvântul de învățătură.

„În anul 2017, după ce aici s-au întâmplat mai multe minuni, iar credincioșii veneau 
la mormântul sfântului ierarh, Sfântul Sinod al Bisericii Ortodoxe Române, la 
propunerea Înaltpreasfințitului Părinte Mitropolit Teofan, a aprobat canonizarea 
Sfântului Iosif cel Milostiv, iar în 2018, de ziua Bunei Vestiri, cu toții ne-am bucurat 
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să fim prezenți la proclamarea canonizării.”

„Să-l rugăm pe Sfântul Iosif să ne ajute și pe noi să fim mărturisitori ai dreptei 
credințe și împlinitori ai poruncilor Domnului, să avem dragoste față de toți semenii 
noștri, să avem mai multă atenție pentru cei care au nevoie de un cuvânt din 
partea noastră, de ajutorul și povățuirea noastră”, a încheiat Episcopul Basarabiei 
de Sud.
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Mitropolitul Teofan a hirotonit un preot duminică, 26 ianuarie 2025, la Catedrala Mitropolitană din Iași. Foto: 
Doxologia.ro / Flavius Popa
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La momentul rânduit din slujbă, Părintele Mitropolit Teofan l-a hirotonit preot pe 
Arhid. Alexandru Dolhascanu, slujitor la Catedrala Mitropolitană. Acesta va pe 
seama Paraclisului „Sfântul Iosif cel Milostiv” – Ecclesia al Ansamblului Mitropolitan 
Iași.

Zi mare pentru Mitropolia Moldovei și Bucovinei
„Este zi mare pentru mitropolia noastră”, a spus Înaltpreasfințitul Părinte Teofan 
după liturghie.

„Sfântul Ierarh Iosif este prezent în conștiința noastră prin iubirea sa adâncă și 
cuprinzătoare pentru omul aflat în suferință, în durere, în necaz și strâmtorare. 
Sfântul Iosif a sesizat frumusețea prezenței lui Dumnezeu în chipurile celor care au 
nevoie de ajutorul nostru.”

„Frumusețea cea dumnezeiască a văzut-o Sfântul Iosif dimpreună cu grija pentru 
săraci, a văzut-o prin sfintele slujbe, a văzut-o în frumusețea casei Domnului. 
Sfântul Iosif a fost ctitorul acestei catedrale”, a mai amintit Mitropolitul Teofan al 
Moldovei și Bucovinei.

„Era conștient că locul în care omul se apropie cel mai mult de Dumnezeu este 
Sfânta Biserică și că în Sfânta Biserică este locul prin excelență al prezenței slavei 
lui Dumnezeu. A sesizat frumusețea dumnezeiască prin frumusețea casei lui 
Dumnezeu. Sfântul Iosif a iubit nespus de mult această catedrală.”
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Sărbătoarea Sf. Ier. Iosif cel Milostiv este o zi mare pentru Mitropolia Moldovei și Bucovinei, a spus Mitropolitul 
Teofan duminică, 26 ianuarie 2025. Foto: Doxologia.ro / Flavius Popa

„Marele ierarh a sesizat frumusețea prezenței lui Dumnezeu în sfintele slujbe: a 
alcătuit cântări, a diortosit cântări, a înălțat la strană cântări lui Dumnezeu, pentru 
că era conștient de faptul că adevărul de credință este cuprins în modul cel mai 
adânc și cuprinzător nu prin predicile noastre, prin cărțile scrise, ci prin sfintele 
slujbe ale Bisericii”, a mai spus Înaltpreasfinția Sa.
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„Îi mulțumim lui Dumnezeu pentru acest mare dar pe care l-a oferit mitropoliei 
noastre, acestei sfinte catedrale, acest om minunat iubitor de frumusețe 
dumnezeiască prin ajutorul dat celor în nevoie, iubitor de frumusețe dumnezeiască 
aflată în casa lui Dumnezeu, iubitor de frumusețe dumnezeiască aflată în sfintele și 
dumnezeieștile slujbe.”

Sf. Ier. Iosif cel Milostiv (Naniescu) a asistat în copilărie la punerea pietrei de 
temelie a Catedralei Mitropolitane din Iași de către Mitropolitul Veniamin Costachi 
(1826). În 1886, avea să devină cel care finalizează această ctitorie. În prezent, 
moaștele sale sunt depuse spre cinstire în interiorul sfântului locaș.
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